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Abstrkt 

Tema ovog stručnog rada je prikaz kako da u praksi primenimo znanje iz oblasti 

Klasičnog Feng Shuija, po metodi San He i tehnici Leteće Zvezde (koja pripada 

oblasti San Yuan ). Primer koji obrađujemo je zahvalan, jer predstavlja širinu u 

Feng Shui praksi, pristup radu primenom  različitih metoda. Tema je integracija 

poslovnog prostora u okruženje. Studija prikazuje izgradnju poslovnog prostora 

na placu za poznatog klijenta. Gradnja  prostora za Rehabilitacioni centar 

izvedena je delimično  na već postojećem temelju starog, pratećeg objekta pored 

bazena, u dvorištu porodične kuće. Naglasak je na činjenici da se dograđuje više 

od 2/3 temelja već postojećeg objekta, pa se u realnosti umesto površine od 40 

m2, dobija prostor od 153 m2 . Suština je uklopiti novi objekat uz već izgrađene 

objekte u okruženju, ali i isplanirati namenski prostor da se izvuče maksimum za 

biznis. Veoma zahtevan posao. 

Okolina je najvažnija stavka u Klasičnom Feng Shuiju. Po teorijama, upravo ona 

deluje na brojeve Letećih Zvezda u tabeli i aktivira ih, ili ih deaktivira. 

Analizom  ćemo utvrditi na koji način. Obradićemo prvo makro plan, 

analiziraćemo okruženje  objekta, a zatim na referentnu tačku analize 

primenićemo i metodu mikro plana. Posebnu pažnju ćemo da posvetimo školi 

kompasa i stepenima Luo Pana. To su tehnike koje upotpunjuju vrhunsku Feng 

Shui praksu.  

Drevni tekstovi su se uvek pozivali na vremenske cikluse Feng Shuija. 

Izračunavanje Qi energije glavni je fokus San Yuan Feng Shuija. Prate se 

pomene i uticaj vremena, kako bi se utvrdilo koliko se Qi promenio tokom 

perioda. Formule izvedene iz matematičkog modela Ba Gua, He Tu, Lo Shu i 8 

Trigrama, upoređene sa Severnim medvedom 9 zvezda, temelj su pravca San 

Yuan. Sistem sa tabelama potiče iz 10.- tog veka, vodi poreklo iz Šangaja. To je 

ekstermno sofisticiran metod sa mnogo slojeva. Klasični majstor za koga se 

može reći da je „osnovao“ San Yuan, kao školu Feng Shuija, bio je učitelj Jiang 

Da Hong, Feng Shui majstor kasne ere Minga (1368-1644, poslednja carska 

dinastija). 

Forme ili Luan Tou (ime koje je poznatije u Kini), su esencijalne za svaki Feng 

Shui, posebno za sistem Letećih zvezda. Ovo stalno ponavljam: Forme utiču na 

zvezde, a zvezde (brojevi) na stanare. Takođe, drevni tekstovi, govore da vode 

utiču na bogatstvo, a planine na ljude. Oni su baza za generisanje QI-ja u 

svakom okruženju. To je ovaploćenje za Yin i Yang energije u okruženju. 

Krajnji cilj ovog naučnog rada je pokazati dokle seže teorija u praksi kada je 

Klasičan Feng Shui u pitanju. Uzeti najbolje od okruženja za biznis, koji bi 

trebalo da vrati uloženo znanje u vidu finansijske dobiti, ugleda za firmu i 

razvoja posla u dobrom pravcu. 
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Uvod 

 

Feng Shui je nauka zasnovana na prirodnim zakonima, i formulama koje postoje 

vekovima, a nastale su nakon posmatranja ponavljanja prirodnih obrazaca 

zemlje. Interakcija između čoveka i okruženja je svakodnevni proces. Feng Shui 

se bavi nematerijalnim fenomenima, energijama koje su golim okom nevidljive 

čoveku, ali ipak postoje i deluju. Zato je tako važan. Lično sam se uverila da 

mnoge formule i aplikacije Feng Shuija imaju potvrdu na terenu i u praksi. 

Koncept harmonizacije prirode i izgrađenih objekata, implementacije drevnog 

znanja sa modernom arhitekturom je dobar pristup i garantuje napredak. 

 

Niko od nas nema savršen odnos energija u domu, svakako ne sve vreme. 

Energije se neprestano kreću i prepliću. Kineske građevine su podignute da 

poštuju prirodne tokove sunca, reka, vetra, reljefa, elektromagnetnog zračenja. 

Simetrija i proporcije objekta, kada se gleda geometriski aspekt ne smemo 

zanemariti. Traže se mesta gde je koncentrisana vitalna energija zemlje i neba, 

čija se prisutnost (ili odsutnost) otkriva posmatranjem geografske konfiguracije 

terena, vodenih tokova, vegetacije i strana sveta. 

Poznavanjem ove nauke iskustvom i praksom, možemo uspostaviti finu 

ravnotežu Yina i Yanga u prostoru. Osnovna podela u Feng Shuiju pri analizi je 

izražena kroz dve metode: San He (tri harmonije), I San  Yuan (tri ciklusa). 

Xuan Kong Flying Stars Feng Shui metod primenićemo pri analizi rasporeda 

unutrašnjih energija u poslovnom prostoru. On sadrži u sebi vremensku 

dimenziju. Tradicionalno koristićemo kasno nebo Ba Gua.  

Joey Yap 2007:98 

San He je starija škola. Ona obuhvata pet faktora a to su: planine ili uzvišenja, 

okruženje, merdijanske tačke, vode i prednja orijentacija. Uz pomoć San He se 

analiziraju spoljašnji uticaji, kao osnova za sva unutrašnja dešavanja. Ovaj 

metod je odličan kada odlučite da kupite plac i napravite kuću. Kuća “diše” 

vitalni dah životne sredine je na ulaznim vratima. Stoga taj segment ima 

posebnu ulogu. Dugo čuvana tajna starih majstora Klasičnog Feng Shuija  je i 

škola kompasa. 

Šta sam otkrila izučavajući ovu nauku? 

Vratiću vas u prošlost. Atlantida je nestali kontinent koji je pretrpeo tri 

kataklizme. Pre 50 000 godina, u vulkanskim erupcijama, potonula je polovina 

kopnene površine između Evrope i Afrike, s jedne, i obe Amerike s druge strane. 

Oko 28 000 godina p.n.e. dolazi do promene zemaljskih polova. Atlantida gubi 

ponovo deo kopna, zavladalo je ledeno doba. I na kraju, sudarom sa kosmičkim 

objektom, oko 10 000 g. p.n.e. Atlantida  tone.  
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Tek nekoliko visokih planinskih vrhova, među kojima i Kanarska ostrva, ostaju 

iznad površine mora. 

Veliko ostrvo Atlantida je dala svoje ime Atlantskom okeanu. A Atlantida je, 

opet, svoje ime dobila po visokoj planini koja je dominirala ostrvom. Na 

drevnom Nahua dijalektu “atl” znači voda.  

Kordiljerski Andi, odnosno “anti” znači visoka planina. Atlantida kombinije dva 

značenja: vodu i planinu. “Planina koja se diže iz vode” ili “planina u središtu 

vode” su fraze koje pravilno opisuju veličanstven pogled na Planetu. 

 

Zar i u Feng Shuiju nemamo te pojmove? Jer, idealno stanište čoveka je dom 

gde je iza planina, a ispred voda! Takođe u tabeli leteće zvezde imamo pojam 

brojeva koji predstavljaju planinsku i vodenu zvezdu.  

 

Vratićemo se u sadašnjost da otkrijemo na koji način je Feng Shui od pomoći pri 

gradnji objekta određene namene. 
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Makro plan- plac 

Iz obimne prakse, izabrala sam da temeljno prikažem primer gradnje objekta 

za poslovnu zgradu iz dva razloga. Prvi je što je gradnja izvedena delimično  na 

već postojećem temelju starog, pratećeg objekta pored bazena u dvorištu 

porodične kuće. Drugi razlog je što je objekat građen od A do Š, što Feng Shui  

zapravo čini i najmoćnijim «alatom» u smislu budućeg dobrog poslovanja (ali i 

«srećnih» stambenih objekata). Proces analize integriše sve parametre od 

okoline, puteva, reke, planine, zgrade, same arhitekture objekta, ljudi koji tu 

treba da rade, i vremena u kome se gradi. Feng Shui se podjednako odnosi na 

sve vrste poslovanja, uz jednu malu razliku, jer ćemo dati prioritet ciljevima 

određenog poslovnog prostora, a to su prosperitet, slava, i razvoj. 

 

Na velikom posedu, kada posmatramo celokupnu sliku, iz makro plana,  je serija 

različitih objekata, a sam plac od 8 hektara se nalazi nadomak  Pančeva, Srbija. 

Tu se podiže Rehabilitacioni centar. Krećemo od početka. Najvažniji faktor je 

lokacija zgrade. Spoljašnje okruženje, uvek ima mnogo više uticaja, od 

elemenata unutrašnjeg uređenja. Ako je zemljište na kome je izgrađen objekat 

takvo, da ima dobar Feng Shui, nećemo morati da se brinemo za Feng Shui 

unutar objekta. Naprotiv, ako je  zemljište i okruženje  predmet negativnih 

uticaja, onda će biti teško da  dobijete dobar Feng Shui. Uvek moramo biti 

svesni da je okruženje oko naše kuće važno, jer stvara više od dve trećine 

uticaja. Aktivacija i deaktivacija zvezda je ključ u praktičnoj primeni ove 

metode, jer forme aktiviraju zvezde, ali zvezde utiču na ljude, ukućane. 

Joe Yap 2007:190 

U planinskim predelima naglasak je na planinskim Zmajevima, dok se u 

ravnicama vodeni Zmajevi smatraju važnijim, a ovde je taj slučaj.  

Creightmore, R. 2011:38 str 

Osmatranjem okoline,  zapažamo da je teren niži za oko 1,5 metar od nivoa 

ulice, koja je veoma prometna. Tretiramo je u urbanim sredinama kao tok reke. 

 

Glavni ulaz u imanje je na severu. Na severu se nalazi i glavni prometni put, koji 

ima svoju krivinu na levo, tačnije imanje nije u zagrljaju krivine. To je 

nepovoljan položaj, koji uzrokuje okretanje poslovne sreće u jednom momentu. 

Richard Creightmore/2011:12 

 

To je očigledno, jer izgradnjom dve fabrike (jedna je na severu placa), nije 

završen započeti posao, fabrika je bez krova i nije privedena nameni. Dva su 

uzroka, problemi sa dozvolama za izgradnju, kao i nedostatak finansijskih 

sredstava. Nju posmatramo kao «slomljenu» planinu na severu. 

Kada posmatramo celo imanje, druga fabrika je u centru placa.  
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Znamo da to nije dobro izabrana lokacija. Sektor 5 je povoljan ako je prazan. 

Opterećenje na zdravlje vlasnika poseda je evidentno. 

 

                                                                    

Na placu su još: Osmatračnica, ispod nje je deo za proizvodnju preparata od 

lekovitog bilja, veliki parking, umesto ograde su do ulice više starih kuća, koje 

nisu u upotrebi, prazne su i napuštene. Takođje, tu je i restoran odmah do glavne 

prometne ulice sa velikim parkingom. Magacin sa buradima i preparatima nalazi 

se levo od ulaza u dvorište. Kapija sa Zapada, pravo ka ulazu u kuću je 

zatvorena i ne koristi se. Srećom, jer je donosila ka kući lošu energiju Sha Qi. 

Na jugoistoku placa i jugu su silosi. 

 

Severoistok je jedan od nedostajućih delova, i nije pod pravim uglom, već 

nedostaje. Nedostatak utiče na muškog člana porodice. Stradaju živci, jetra, oči. 

On je zapravo sa navedenim bolestima i imao problema. Posebno sa očima. 

 

Nedostaje deo istoka na placu koji takođe utiče na muškarca, tj vlasnika imanja. 

Poželjno je niže zemljište na istoku nego na zapadu. Ako je zemljište više preti 

siromaštvo i loše zdravlje. Zemljište je ravno sa neznatnim visinskim razlikama. 

Nedosatak jugoistoka utiče na žene. Bespotrebne svađe. Utiče na probleme sa 

bubrezima, jajnicima, jetrom, zatezanjem vrata, anemijom i oteklinama. 

 

Okolina je najvažnija stavka u Klasičnom Feng Shuiju, po teorijama, upravo ona 

deluje na brojeve letećih zvezda u tabeli i aktivira ih, ili ih deaktivira. Analizom  

ćemo utvrditi i na koji način. Isto tako moguće je predvideti unapred, kada i 

kakav kvaltet energije će biti u nekoj kući, firmi, ili prostoru. Energije okruženja 

deluju na ukućane. Ulaz je definitivno ključni faktor. Poželjno je da se ulaz u 

objekat poklapa sa prosperitetnim položajem, i sa nekim drugim faktorima. 

Nekoliko stepena razlike, često imaju vrlo značajne implikacije. 

Ako  ulazna vrata imaju negativna očitavanja, npr. pravac vrata odgovara "liniji 

smrti ili liniji praznine " to nam ukazuje na ozbiljne nestabilnosti energije u 

kući. Naslućuju se loši efekati koji će verovatno doći. To podrazumeva: 

razvod, zdravstvene probleme i ugrožene finansije. 

Ming Tang, predstavlja kapacitet objekta da primi qi iz okruženja, a kada ga 

nema ( ili nije kvalitetan), to je ozbiljan nedostatak. Naravno lokacija je uvek 

značajna, i ako u neposrednoj okolini postoji uzvišenje (kao ovde dve fabrike ), 

onda ćemo na taj segment obratiti posebnu pažnju, da bi smo uočili na koji način  

to uzvišenje utiče na posao.  

Richard C. /2011:12 str 
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Obavezno se proverava položaj voda, ukoliko utiču na pomenuti objekat, kao i 

kuda teče prirodni Qi. Kada se zavši provera prirodnih uticaja i struktura,  

prelazimo na veštačke: puteve, raskrsnice, i druge okolne zgrade. Putevi donose 

Qi energiju, ali je i odnose, pa je važno uz pomoć Google Earth mapa, proveriti                                                                                                                             

njihov uticaj. Nekada se dešava da objekat u neposrednoj blizini zgrade, u tačno 

određenim godinama i mesecima, napravi problem. A radi se o uticaju Žute 

petice, loše energije, koji se može predvideti detaljnom analizom. Tada možemo 

samo da upozorimo vlasnika na teškoće koje nailaze. 

Joey Yap 2007:179 

U 2018. godini Žuta petica je bila na severu. Oni koji prate kretanje godišnjih 

brojeva leteće zvezde, znaju da je u 2017. godini bila na jugu. 

Mogla bih celu knjigu da napišem o nevoljama koje ona izaziva, ali ću biti 

kratka. Žuta petica, ako se nađe na ulaznim vratima doma, posebno zna da bude 

opasna. Od iznenadih troškova, prevara u svakom smislu, nevolja sa zdravljem 

(smrtnih slučajeva), pa sve do nepredviđenih situacija i materijalnih izadataka na 

koje baš nikako niste mogli da računate. 

 

 

Kuća- mikro plan 

 

Na tlocrtu vidimo i kuću vlasnika. Uvek se pored poslovnog prostora uporedo 

radi i analiza stambenog. Oni su u korelaciji i utiču na sve aspekte života. 

Kuća ima dva ulaza, istočni i zapadni. Glavni ulaz je na zapadu, koji je 

nepovoljna kompasna direkcija, koja vlasniku donosi suđenja, krađe, požar i 

ulazak loših ljudi u život.  

Kombinacija planinske i vodene zvezde 3/7, Povrede metalnim predmetima. 

Sudske parnice. Opasnost od pljačke. 

Kada je blagovremeno do 2004.g., to znači sreću i uspešnu karijeru.  

Kada je neblagovremeno, to će uzrokovati zdravstvene probleme sa rukama, 

nogama i jetrom. Sve  se to već ispoljilo u realnom vremenu u proteklim 

godinama. U centru doma je kombinacija planiske i vodene zvezde 5/9, koja 

donosi Lošu sreću, nespoloženje, jake stresove i impulsivno ponašanje.  

Na jugu je 1/5, i nije povoljno za muške članove porodice. Zvezda 1 voda, je 

povezana sa bubrezima, crevima i polnim organima, tako da označava probleme 

takve vrste. Prema klasičnim tekstovima, znači da će uticati na broj ljudi koji 

žive u kući -smanjivanjem. Upravo se to i desilo! Vlasnik sam živi, svi su otišli. 

Imao je prvi brak sa troje dece, a zatim i još petoro dece sa drugim ženama. 

Kuća građena u periodu 7, je u „padu”sa energijom u periodu 8, posle 2004.g. 

Joey Yap 2007:58 
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Tabela leteće zvezde za kuću, 

za period 7, ulaz na zapadu 2, i 2020. godinu 

 

 

 

           JI                                               J                                               JZ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          SI                                               S                                                 SZ 

 

 

Sever 9/4, Srećno za one koji počinju nove poslove. Prvo je radio sa bio gorivom 

(silosi na jugu i jugoistoku placa), pokušaj za dve fabrike jedna kao klanica za 

stoku i snabdevanje mesara, a druga za suncokretovo ulje, zatim proizvodnju 

lekovitih preparata na prirodnoj bazi, i sada Rehabilitacioni centar za saniranje 

sportskih povreda i rehabiltacija za bolest cerebralne paralize. 

Kada je pravovremeno, ova kombinacija 9/4, podrazumeva sreću, pametne i 

inteligentne članove i slavu pisca u porodici (od 2024-2043). Kada je 

neblagovremeno, to znači sukobe između ženskih članova u kući, i muškarcu  

bolesti oka, i opasnosti od požara. 

Severozapad 4/8, Nepovoljno za malu decu (ispod 12 godina), povrede. 

Finansijski uspeh. 
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S obzirom da je 8 Zemlja zvezda predstavlja najmlađeg sin u porodici, kada je 

neblagovremeno, (od 2004-2024.g.) nije povoljan za najmlađeg sina. Takođe, 

ukazuje na loše odnose između muža i žene. 

Jugoistok 6/1, Napredovanje, uspeh u karijeri. Mogućnost nervnog sloma. 

Muški članovi u kući će biti skloni promiskuitetu. Budući da je 6 metal zvezda  

povezana sa glavom onaj  ko vodi kuću, će patiti od glavobolje i bolesti kostiju. 

Pomoćni izlaz ka bazenu je na istoku,što je povoljno, (sem kad uleti Žuta petica 

godišnja zvezda). Predlog za promenu lokacije ulaznih vrata: 

Ulazna vrata na istoku, predlog zatvaranje istočnih vrata (pretvoriti ih u prozor)  

a otvaranje novih vrata na JI (od postojećeg prozora). Zatvaranje zapadnih vrata, 

a otvoriti nova vrata na na severu! 

 

Vrata na istoku broj 3,  na 112* (na 112,5 stepeni je velika linija praznine, što 

znaci u realnosti, razdvajanje od partnera i članova porodice). 

 

Tamo gde se nalazi dvokrilni prozor (levo, pored vrata na istoku) je 125 stepeni 

i povoljna kompasna direkcija na JI za vlasnika ( pravac Tijen Yi) on je 

najpovoljniji za zdravlje, karijeru, podršku uticajnih ljudi. 

Takođe je tu vodena zvezda broj 1. Nju podupire bazen, tj vodeni element ispred 

ulaza. Nikako vrata da se postave na 127,5 stepeni jer je to mala linija praznine! 

 

Druga vrata na zapadu su nepovoljna, jer Zapad sadrži loše energije koje 

nagoveštavaju bolesti, suđenja, izdaje, skandale, krađe, nesreće, požar, povrede, 

krvarenje i ulazak loših ljudi u život. 

Predlog je za otvaranje novih vrata na severu. Ako bi ulazna vrata privatne kuće  

vlasnika bila u smeru Yan Nian, to bi doslovno značilo "produžiti godine 

života." Dakle, prirodna dugovečnost, i garantovani dobri porodični odnosi. 

Takođe, prijatelji će vas ceniti i nikada neće odbiti vaš poziv. 

Pažnju usmeravamo da dobre brojeve u periodu 8, a to su 9, 1. Broj 7 je u padu, 

ali loši brojevi su 3, 4 i 5. Mrtav qi su brojevi 2 i 6. 

Joe Yap 2007:194 

 

Ako osvestimo koje energije deluju na ukućane, imamo priliku da naš moral 

popravimo, i svedemo na minimum nevolje, a pojačamo dobre uticaje. Tu je 

razlika između viših i nižih tipova ličnosti. Mnogo puta sam bila u prilici da 

zaključim da su razlozi za uspeh ( ili neuspeh) kompanija bili u  posebnim 

konfiguracijama okoline i  Feng Shui principima. Problemi sa kojima se 

suočavamo ili  nevolje koje  doživljavamo, nisu uvek naša odgovornost, niti su 

deo naše sudbine. Druga mogućnost je, da je veliki deo tih problema proizašao 

iz položaja naše kuće, kompasne direkcije ulaznih vrata. Jedini pravi ključ 

znanja u Feng Shuiju je praksa. 
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Rehabilitacioni centar 

 

Centar ove analize, je poslovni objekat Rehabilitacioni centar. 

Temelj predhodnog pomoćnog objekta, čija je namena bila, prateći sadržaji oko 

velikog bazena (u smislu mini kuhinje, sobe za odmor, natkrivenog dela terase 

sa stolovima i stolicama, mini teretana). Iza njega, na zapadu placa se nalazi 

teniski teren.  

Naglasak je na činjenici da se dograđuje više od 2/3 temelja već postojećeg 

objekta, pa se u realnosti umesto površine od 40 m2, dobija prostor od 153 m2 

(9 x 17 m). Da je objekat samo renoviran na kozmetičkom nivou ( i da mu je 

površina ostala ista), tabela za analizu bi se koristila za period 7, kada je i 

sagrađen.  

 

Međutim, po tekstovima Klasičnog Feng Shuija, uzimamo tabelu za period 8. 

Upravo ta činjenica dogradnje na starim temeljima, kao i skidanje krova 

postojećeg objekta, u tekućem periodu, uslovljava novu tabelu. Zbog promene 

namene prostora u poslovni, analiza zahteva ozbiljan pristup.  

 

Iskustvo iz prakse mi govori, da je godina ukopavanja temelja zapravo 

informacija koja se uzima u obzir pri određivanju perioda zgrade, a ne godina 

postavke krova. Kod nas u Srbiji, verovali ili ne, postoje kuće koje bi po planu 

trebalo da imaju 3 etaže, međutim, ljudi po 20 godina žive samo pod prvom (ili 

drugom ) pločom bez krova! Logično da se ne bi mogle očitati energije po 

sistemu Leteće Zvezde, ako bi „čekali” da se krov postavi, posle nekoliko 

decenija. U ulici iza moje kuće, postoje dva takva objekta. 

 

 

Objekat pripada periodu 8, jer je godina gradnje 2017. (Period broj 8 obuhvata 

vremenski interval od 2004 - 2024. godine ). 

Glavni ulaz (ulaza ima više) je na 19* severa broj 3. U nastavku ćete primetiti 

da je sever sa 70% dobrih uticaja na vlasnika objekta. To je povoljno, sem u 

godinama kada taj sektor naseli loša zvezda Žuta petica. 

 

Ulaz sa „rampom” za invalidska kolica je otvoren na 8*46, sever 3, Yin Water. 

Pomenuta vrata koja su šira i po dimenzijama veća od svih ostalih, koriste se 

samo kada dolaze klijenti u invalidskim kolicima.  

Joey Yap 2007:76 

Nedostaje mali deo severa objekta, jer su tu velika borova stabla, koja nisu hteli 

poseći pri gradnji ovog objekta. 
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Posmatramo sam objekat, Rehabilitacioni centar uklopljen u okruženje, i to se 

zove mikro plan, i analiza se oslanja na unutrašnjost objekta. Ovde koristimo  

sistem Xuan Kong Flying Stars. 

 

Mikro plan-Ulazna vrata u rehabilitacioni centar 

Glavna vrata su na 17 stepenu severa, 

Ostali ulazi su na: 

Istok 103 stepena 

Jug 189 stepeni 

Jug 192 stepena                                                                                                      

Tabela rasporeda energija u kući, za period 8, izgleda ovako: 

Joe Yap 2007:105 

 

Prva tabela 

Tabela za period 8, i 2017. godinu, ulaz sever broj 3 
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Postoje pomenuta dva ulaza (na istoku i jugu), koja će se povremeno koristiti. 

Centar je veliki po površini pa se preporučuje da ima najmanje dva ulaza. Kada 

godišnje loše zvezde zakucaju na jedna vrata, taj ulaz će se zatvoriti i koristiće 

se ulaz na drugoj, pogodnijoj strani sveta. Ove godine (2017) Žuta petica, loša 

zvezda, je na jugu, a prošle godine (2016) je bila na severoistoku. Zato se i rade 

fina godišnja podešavanja. 

Savršen Feng Shui ne postoji, jer se sve menja. Feng Shui podrazumeva protok 

vremena, a sve je i inače podložno promenama, tako i treba da bude. Vremenska 

dimenzija Feng Shuija daje određenu preciznost i predikativnu notu analizi. Sem 

što tumačimo brojeve planinske i vodene zvezde iz svakog polja (strane sveta), 

tumačimo i vremenske uticaje tj. Brojeve trigrama (ili glavni broj, koji se izvodi 

iz godine podizanja objekta)i godišnji broj iz svakog polja. Tako dobijamo 

celokupnu sliku, i nikako ne smemo ispustiti uticaj veštačkih planina (fabrika), 

kao i puteva, ili bazena na brojeve unutar tabele. 

Kada je tabela letećih zvezda u pitanju, i oblast San Yuan, naglasiću, da što se 

tiče delovanja, brze reaguje na aktivaciju vodena zvezda nego planinska. Voda 

je brža, pokretnija, a planina je stamena.Voda se vezuje za novac i posao, dok se 

planina odnosi na zdravlje i na sve vrste međuljudskih odnosa. 

 

Glavni ulaz na severu Rehabilitacionog centra, ima broj 9 kao vodenu zvezdu, 

što je povoljno. Broj 9 je broj budućeg prosperiteta.  

Dupli pravac pružanja (8/8 na jugu) 

Kada su vladajuća planinska i vodena zvezda smeštene u polju pravca pružanja-

karta leteće zvezde se naziva vladajuće zvezde duplog pravca pružanja. 

U tom slučaju vladajuća planinska zvezda (zdravlje i odnosi), smeštena je na 

odgovarajućem mestu, jer je podržana fabrikom na jugu. Ali vladajuća vodena 

zvezda 8 (blagostanje) je nepravilno smeštena, jer nema ribnjaka, bazena niti 

fontane na jugu. Da bi se poboljšala situacija duplog pravca pružanja, u pravcu 

pružanja jug, broj 8 kao vodenu zvezdu bi trebalo da podrži voda, ili put. Postoji 

manje frekventan put iza fabrike, njega ipak ne možemo uzeti u obzir kao 

lekovitost za broj 8 vodenu zvezdu. 

U ovom slučaju, ono što se nalazi na prednjoj strani objekta smatra se nevažnim. 

 

Jug je vlasniku povoljna strana sveta, sve dok tu ne uleti godišnja zvezda Žuta 

petica. 

Vodena zvezda na jugu je broj 8, broj tekućeg perioda, koji je uvek povoljan 

kada se nađe na mestu koje je frekventno, aktivno, ili na ulaznim vratima. Ipak 

nije podrzana ni jednim oblikom vode. 
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Na zadnjoj strani, na jugu, je planinska zvezda broj 8, koju podržava malim 

delom druga fabrika (namenjena proizvodnji suncokretovog ulja). To ukazuje da 

će odnosi među zaposlenima, i generalno komunikacija biti podržani. 

Nedovršena prva fabrika, koja se vidi sa glavnog ulaza u poslovni centar, se 

tretira kao slomljena planina. Šta to ovde znači? Pod nazivom "Planina koja je 

slomljena" struktura , to mogu biti zgrade nepotpune ili nedovršene, ili bilo koja 

vrsta velike zgrade koja ima puno ivica, praznina, šiljaka, ili drugih agresivnih 

oblika. Takve strukture stvaraju štetne qi i snažno utiču na prostor (kuću, stan, 

poslovni objekat), posebno ako to vidite  ispred ulaznih vrata. Tu je i veliki kran 

(dizalica), koji nije sklonjen, jer objekat nema krov, nije završen. 

 

Godišnju zvezdu broj 1 ( u 2017. godini) na istoku podržava bazen! 

Teniski teren, ali samo ako se aktivno koristi, podržaće na JZ vodenu zvezdu 

broj  1. 

 

Nedostaje deo severa, natkrivena veranda (koja je ostala van prostora zbog 

neposečenih četinara). Ona može da ima uticaj na lošije zdravlje žena, ali i na 

bogatstvo svih članova kuće. 

Ako je prostor na severu niži nego na jugu, povećava se porodično bogatstvo. 

Ali, usled povišenja zemljišta na severu, žene bivaju nesrećne, a imanja te 

porodice se smanjuju. Takođe, ako na severu postoje brda, smeće, kamenje, 

mogu se očekivati gubici. 
 

 

Tumačenje brojeva planinske i vodene zvezde 

 

Ulaz na severu-7/9,  

Rizik od požara, fatalne nesreće. 

Vezano za požar (koji se nagoveštava) imala sam konsultacije sa vlasnikom u 

vezi vrste grejanja objakta. Dugo se premišljao, i na kraju odlučio za radijatore 

na struju. Prvobitan plan je bio grejanje na plin ili mazut. Gde bi koristio cevi 

koje već ima, a bile su u funkciji, polovne su. Na ovaj način smo izbegli rizik od 

požara (izazvan ljudskom greškom) ili uslovljen mogućim kvarom ili curenjem 

goriva. 

Severoistok 9/7-(Isto kao na severu samo sa brojem trigrama 2), opasnost od 

požara. Sa ove tri zvezde ovde, požarna nesreća bi se mogla u budućnosti 

dogoditi lako. Lekovitost za ovu kombinaciju brojeva, krije se u aranžmanu 

zemlje i ovećeg kamenja, ili vode (bazen, fontana, ribnjak)  na severoistoku 

dvorišta, i na severu. Metod kontrole elemenata. 

Joey Yap 2007:41 
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Centar prostora ima kombinaciju brojeva  3 / 4, koja ukazuje na psihološke 

probleme, bolesti mozga. Na jugoistoku je ista kombinacija 4/3 i potrebno je 

pojačati osvetlenje na tim lokacijama. U osnovi ova kombinacija nosi značenje 

da su mogući problemi vezani za ruke i noge. Upravo ti delovi tela se i tretiraju 

u rehabilitacionom centru! Oprez u smislu alarma na objektu se predlaže, jer sve 

ukazuje na razbojništvo, krađu, kao i na sukobe na relaciji bračnog para. 

 

Jugozapad 6/1, ukazuje da će prostor posećivati poznati sportisti, takođe da je 

sve usmereno na fizičke i intelektualne aspekte. Sreća u karijeri, ali, 

usamljenički život. 

Zapad 1/6 predviđa glavobolje, bolesti kostiju, nervozu, moguć je i nervni slom. 

Napredovanje u karijeri. Inteligencija. Trgovina. Predlaže se, da se u taj deo 

unese metalni nameštaj, da se ojača broj 6 (metalni element). 

Jug 8/8 

Bogatstvo i akumulacija imovine; finansijske koristi. Usamljenost. 

Dobro u periodu 8 do 2024 godine, sreća i bogatstvo iz nekretnina. 

Posle 2024.g. bolesti očiju i bankrot. Obavezna je nivelacija energija za period 

9, po Feng Shuiju! 

Naglasak da je Žuta petica na ulazu na jugu i da se ta vrata ne koriste. 

Istok  5/2 

Ozbiljne bolesti se leče u ovom prostoru. Mogu biti prouzrokovane raznim 

vrstama nesreća. Bankrotstvo.  

Za sektor severozapada 2/5 je isto tumačenje. 

Na zapadu je broj trigrama, (glavni broj) sa vodenom zvezdom 1/6, ukazuje na  

dobru sreću, i dobro zdravlje. 

Kada se uradi natalna karta doma, sve nam postaje jasnije, jer su se tu ukrstile 

energije zemlje i neba, koje deluju na čoveka. Na prvi pogled na tabelu brojeva 

leteće zvezde postaje jasno čemu je namenjen prostor. Gledamo prvo sektor 

severa gde su pozicionirana glavna ulazna vrata, kao i ( srce doma) sam centar 

rehabilitacionog centra. Objekat je sa četiri zlatne tačke, što znači da ima oblik 

pravougaonika. Fascinirana sam Feng Shuijem sa svakim novim projektom, 

analizom, ili „elaboratom” (kako reče moj klijent). U tabeli, u srcu lokala su 

brojevi 3 / 4. Ukazuju nam na klijente sa psihološkim problemima, bolestima 

mozga (posledice šloga, demencije, Parkinsovim ili Alchajmer sindromom..i 

sličnim obolenjima neuroloških bolesti), kao i zdravstvenim problemima 

vezanim za ruke i noge (usled sportskih povreda, ili posledice saobraćajnih 

nesreća). 
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Deo tela i brojevi 

 

U centralnom delu (srcu lokala) broj 3 i broj 4. 

Broj 3 predstavlja: stopala, donji deo nogu, invaliditet udova. Broj 4 su butine, 

zadnjica, donji deo leđa. Broj 4 predstavlja i naučna istraživanja, opisuje 

savetovanje kolega u tom domenu o svakom slučaju ponaosob. U 

rehabilitacionom centru se upravo i tretiraju ti delovi tela! 

 

Vlasnik je Gua 9, a broj “9” ukazuje na robotiku, ljudske klonove, medicinski 

proboj, brz napredak. Vlasnik je upravo inovativan u toj oblasti. Slabe tačke su 

srce i oči. 

Joey Yap 2007:183 

 

Ba Zi  

Četiri stuba sudbine, je kineska prefinena metoda iz koje mozemo saznati 

periode uspona ili padova u nečijem životu. Jasno se vide potencijali osobe. 

Sistem se zasniva na interakcijama pet osnovnih elemenata, a to su metal, drvo, 

voda, vatra i zemlja. Osnovni odnos između pet elemenata kategorizovan je u 

proizvodni ciklus, ciklus slabljenja i kontrolni ciklus. Takođe se uzimaju o obzir 

i njihovi odnosi s vremenom, godišnjim dobima, smerovima i bojama. Dobijene 

informacije koristimo da bi smo poboljšali svoj život. Sudbina se ne može 

promeniti, ali na nju možemo uticati donošenjem dobrih odluka u pravo vreme. 

 

Ukrtako, analizom Ba Zi, vlasnik poseda je posvećen, marljiv, intuitivan, mudar, 

nepoverljiv, velikodušan, optimista, tolerantan, materijalista, harizmatičan, 

energičan, zahtevan i tvrdoglav. 

Zemlju na kojoj su podignuti objekti je nasledio od svog dede. Godina rođenja 

vlasnika (1964) opisuje upravo babu i dedu, ali i imovinu i zdravlje.  

Dan rođenja opisuje njegovu unutrašnju prirodu. Takođe, njegovu suprugu. 

 

On je KUA 9, element Vatra, trigram LI. Njegove povoljne kompasne direkcije 

su: 

Istok (pravac Sheng Qi), sa plus  90% dobrih uticaja koji podstiče dinamiku, 

energiju i prosperitet. 

Jugoistok ( pravac Tijan Yi) sa plus 80% dobrih uticaja, i on je najpovoljniji za 

zdravlje, karijeru, podršku uticajnih ljudi. 

Sever ( Yan Nijan)  sa plus  70% dobrih uticaja na dugovečnost. 

Ako bi ulazna vrata privatne kuće  vlasnika bila u smeru Yen Nian, to bi značilo 

"produžiti godine života." Dakle, prirodna dugovečnost, i garantovani dobri 

porodični odnosi. Prijateljski takođe, prijatelji će vas ceniti i nikada neće odbiti 

vaš poziv. 
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Jug (Fu Wei) sa plus  60% dobrih pozicija za slavu, ljubav i harmoniju. 

 

 

Nepovoljne direkcije za vlasnika ove nekretnine su: 

Severoistok ( Huo Hai) sa 60% loših uticaja, koje nagoveštavaju razočarenje, 

nesreću, neuspeh, muke, poremećaje, brige i blokade. 

Jugozapad ( Liu Sha) sa 70% prepreka, teškoća za novac, gubici, loše vesti, 

sporovi, suđenja, razvodi (ili razdvajanje), problemi siromaštva. 

Zapad ( Wu Gui) sa čak 80% loših energija koje nagoveštavaju bolesti, suđenja, 

izdaje, skandale, krađe, nesreće, požar, povrede, krvarenje i ulazak loših ljudi u 

život. 

Severozapad (Yue Ming) prognozira totalni gubitak, sa minusom od 90%, 

podazumeva rezove sudbine, katastrofu, stečaj, smrt, bedu, usamljenost. 

Richard C. 2011:55 str 

 

Plemić, predviđa pomoć važnih ljudi u vašem životu. 

Inteligencija, predstavlja znanje, mudrost i inteligenciju. 

Vlasnik poseda je Zmaj u kineskom horoskopu, dakle njemu su anđeli čuvari bik 

i koza. 

Deo prostora koji je za njega dobar je, za bika kao anđela čuvara na 

Severoistoku od 28-42 stepena. Takođe, kada je znak koza u pitanju povoljan 

mu je sektor Jugozapada na delu od 218-232 stepeni. 

Upravo na tu tačku smo smestili glavni sto za tretmane ( na JZ), aktivnost koja 

pokreće akciju samim tim i energiju. 
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Zaključak 

 

Jedan način rada je kada se tek postavlja objekat na praznom placu sa 

određenom namenom. Ovaj slučaj, tj. Drugi način primene znanja je kada na 

velikom placu imamo već podignute objekte u okruženju, fabrike, porodičnu 

kuću, bazen, teniski teren..., i prometan put, i kada je u sve pomenuto potrebno 

postaviti novi poslovni objekat. Plus, imamo komplikovaniju opciju, gde  na 

delom već sagrađenom starom temelju, podižemo poslovni objekat. Potrebno je 

znanje, praksa iskustvo majstora, koje na kraju treba da rezultira dobrim 

poslovanjem, napretkom u poslu, i da takva firma stekne ugled svojim radom, 

istakne se, bude ispred konkurencije. 

Priznaćete ni malo lako. 

Odluka da se otvore jedna glavna ulazna vrata, ali i više sporednih ulaza, da se 

koriste po potrebni, i u zavisnosti od leta godišnje Žute petice bilo je jedno od 

rešenja. 

 

 

 

 

Dodatno komplikovano u studiji je što je veliki bazen već postojao, i nije se 

mogao pomeriti na eventualnu povoljniju lokaciju. 

Najveći problem je zapravo pravila fabrika na severu, koja nije zavšena. 

«Isplivati» iz ove studije, teške i zahtevne na više nivoa nije bilo lako. 

 

Slojevitost Feng Shuija kao nauke je vidljiva kroz ovaj primer. Moramo imati 

makro, veliku sliku, pa tek onda pristupiti analizi, na mikro planu. Povezati 

strane sveta sa elementima. Takođe, 24 planine upotrebiti kako bi analiza bila 

potpuna. 

Creightmore, R. 201152 str 

 

Na samom kraju ove studije koristimo i metodu Leteće Zvezde, analiza objekta 

Rehabilitacionog centra, koji je podignut u komplikovanom okruženju. Tu 

uzimamo kao polaznu tačku i glavnu referencu- kompasnu direkciju ulaznih 

vrata, kao orijentirom koju tabelu iz perioda 8 da upotrebimo. 

 

Kuće i zgrade su baš kao i ljudi, drugačije jedne od drugih. Okolnosti pod 

kojima se grade, stvaraju uticaje za svaku zgradu od samog početka. Postoje one 

koje su davno podignute na koje nismo imali uticaja (zemljište, vreme izgradnje 

itd.), ali i one koje možemo malo kontrolisati, ako se sada podižu (orijentacija 

zgrade, njen dizajn, izgled, boje i materijali koje koristimo za izgradnju itd.). 
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Tokom izgradnje zgrade jedinstvena kombinacija nebeskog Qi i Zemljinog Qi-a 

“zapečaćena” je unutar nje i, prema mom ličnom iskustvu, njegove 

karakteristike “Xuan Kong” će ostati iste za čitav život pomenute zgrade. Iako 

svaka nova godina može imati po malo uticaja (ponekad povoljna, ponekad 

nepovoljna) na svaku zgradu, energija jezgra se neće menjati i time će na sličan 

način uticati na različite stanare. 
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Slika placa iz ptičje perspektive 
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